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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung

Abgeordnete Kristin Heil3 (DIE LINKE)

Flugreisen von Ministern/innen und Staatssekretaren/innen

Kleine Anfrage - KA 7/1262

Vorbemerkung des Fragestellenden:

Die Art und den Umfang der Reisekostenvergitung regelt das Bundesreisekostenge-
setz (BRKG). Fur Auslandsreisen gilt dartiber hinaus die Auslandsreisekostenver-
ordnung (ARV) des Bundesinnenministeriums. Diese regelt in § 2 Absatz 2, dass bei
Flugreisen in Europa keine Kosten fir das Benutzen der Business- oder einer ver-
gleichbaren Klasse erstattet werden. Bei Flugreisen aulRerhalb Europas werden die
Kosten fir das Benutzen der Business- oder einer vergleichbaren Klasse erstattet.

Antwort der Landesregierung
erstellt vom Ministerium der Finanzen

Vorbemerkung der Landesregierung:

In der Antwort auf die o. g. Kleine Anfrage, die in der LT-Drs. 7/2353 veroffentlicht
worden ist, sind aufgrund eines Blroversehens die Dienstreisen des Ministeriums fur
Inneres und Sport in der Anlage 4 fehlerhaft aufgeflihrt worden. Unter Berichtigung
der Anlage 4 wird die o. g. Kleine Anfrage von der Landesregierung wie folgt beant-
wortet:

1. Welche Minister/innen und Staatssekretare/innen sind in dem Zeitraum ab
dem Jahr 2011 dienstlich auf Kosten des Landes ins Ausland gereist? Bit-

Hinweis: Die Drucksache 7/2353 wird hiermit fir nichtig erklart.

Die Drucksache steht vollstandig digital im Internet/Intranet zur Verfiigung. Die Anlage
ist in Word als Objekt beigefugt und 6ffnet durch Doppelklick den Acrobat Reader.

Bei Bedarf kann Einsichtnahme in der Bibliothek des Landtages von Sachsen-Anhalt er-
folgen oder die gedruckte Form abgefordert werden.

(Ausgegeben am 07.03.2018)



te Ministerium, Zeitpunkt (An- und Abreise) und Ziel der Dienstreise ange-
ben.

Welche Klasse wurde jeweils fir die Flugreise gebucht?

Wurden die Hausleitungen von Mitarbeiter/innen der Landesverwaltung
begleitet? Falls ja, bitte jeweils die Personenanzahl angeben. Falls fir die
Begleitung eine andere Klasse als Economy gebucht wurde, bitte die
Klasse und den Grund dafiir angeben.

Die Fragen werden wegen des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet.
Die Antworten kdnnen aus den Anlagen 1 bis 9 entnommen werden.



Ubersicht iiber die von der Kleinen Anfrage 7/1262 erfassten Flugreisen von Ministern/innen und Staats-
sekretdren/innen ab dem Jahr 2011

Ministerium der Finanzen ~ (Anlage 1)

Gebuchte Grund fiir die Bu-
Zeitraum Flug- Angabe der von chung in der von
Ifd dar klasse Anzahl der der Economy ab- | der Economy
" | Dienstreisendelr : . Reiseziel | Economy- Begleitperso- | weichenden Flug- | Klasse abwei-
Nr. Dienstrei- g
.5 Class (E) nen klasse der Beglei- | chenden
Business- tung Flugklasse der
Class (B) Begleitung
Staatssekretér Dr. - %
1 Gkl 07.09.2011 Brissel - - -
Staatssekretar Dr. . i
2 Geue 16.02.2012 Brissel - - -
3 | Minister Bullerjahn 16.02.2012 Briussel " - - -
Staatssekretar Dr. . 5 i
4 G 06.03.2012 Brussel - -
T . 06.03. - . *
5 Minister Bullerjahn 07.03.2012 Brissel - - -
Staatssekretar 20.06. - .. ,.
2 Felgner 21.06.2012 Brossel . i
o : 17.04. - Helsinki und 6
7 Minister Bullerjahn 20.04 2012 Oslo 1 -
8 Staatssekretér Dr. 17.04. - Helsinki und i } ) )
Geue 20.04.2012 Oslo




Gebuchte Grund fiir die Bu-
Zeitraum Flug- Angabe der von chung in der von
Ifd dae klasse Anzahl der der Economy ab- | der Economy
Nr- Dienstreisende/r Dienstrei- Reiseziel | Economy- Begleitperso- | weichenden Flug- | Klasse abwei-
: se Class (E) nen klasse der Beglei- | chenden
Business- tung Flugklasse der
Class (B) Begleitung
- : 25.10. - .
9 | Minister Bullerjahn 26.10.2012 Kopenhagen 2 -
Staatssekretar 19.086. - N "
10 | Feigner 20.06.2013 | Brussel - -
Staatssekretdr 23.01. - " .
" | Richter 24.01.2014 Brissel 2
- . 28.03. — Wien-Zirich- .
12 | Minister Bullerjahn 02.04.2014 Milnchan 4
Staatssekretar .
13 Richter 28.04.2014 Brissel E - - .
Staatssekretar 15.04. — .
14 | Richter 17.04.2015 Bridassl E - : %
Staatssekretar 04.05. -
15 | Richter 08.05.2015 Wien & : -
Staatssekretar .
16 Riehtar 21.05.2015 Brissel E - -
Staatssekretar 15.06. — "
7 | Richter 17.06.2015 | Drussel E - -
Staatssekretar .
18 Richter 08.07.2015 Briissel E - =
Staatssekretar 04.05. — ) "
19 | Feigner 07.05.2015 | WVien-Brussel E -
Staatssekretar 13.05. - ; & . ) )
20 Felgner Tel Aviv

15.06.2015




Gebuchte

Grund fiir die Bu-

Zeitraum Flug- Angabe der von chung in der von
Ifd dot klasse Anzahl der der Economy ab- | der Economy
" | Dienstreisende/r : ; Reiseziel | Economy- Begleitperso- | weichenden Flug- | Klasse abwei-
Nr. Dienstrei- :
a6 Class (E) nen klasse der Beglei- | chenden
Business- tung Flugkiasse der
Class (B) Begleitung
21 | Minister Bullerjahn 10.04.— Wien E - - 5
" 11.04.2015
- . 15.06. — .
22 | Minister Bullerjahn 16.06.2015 Brussel E - - -
Staatsekretér Rich- 23.06. — .
23 | ter 24.06.2016 | Erussel E - o s
24 | Minister Bullerjahn 41.02.— Kopenhagen E 2 - .
] 24.02.2016 penhag
§ 4 BesVersEG LSA
- . 10.10. - . i.V.m. § 14 Abs. 3
25 | Minister Schréder 15.10.2016 China B 2 B BRKG und § 2 Abs. 2
ARV
26 | Minister Schrader 1o.14. - Briissel E 1 “
17.11.2016
Staatssekretar 23.04. - .
27 | Richter 24042017 | Brussel E - :
Staatssekretéar Dr. 23.04. - "
28 | Kiang 24042017 | Drussel & - . g
§ 4 BesVersEG LSA
O " 09.10. - i.V.m. § 14 Abs. 3
29 Minister Schréder 15.10.2017 USA B 1 B

BRKG und § 2 Abs. 2
ARV




Gebuchte Grund fiir die Bu-
Zeléraum Flug- Angabe der von chung in der von
Ifd. i o klasse Anza'hl der der Economy ab- | der Economy
Nr Dienstreisende/r Dienstrei- Reiseziel | Economy- Begleitperso- | weichenden Flug- | Klasse abwei-
’ P Class (E) nen klasse der Beglei- | chenden
Business- tung Flugklasse der
Class (B Begleitung

Rk

ok

Kein Hinweis auf die gebuchte Flugklasse in den vorliegenden Haushaltsunterlagen bzw. Abrechnungsbelegen enthalten;
Nach Auskunft Reisebliro kann aufgrund der Héhe der Flugkosten von Economy-Class ausgegangen werden.

Buchung und Organisation der Reise (sog. Roadshow) durch ein Kreditinstitut; keine Reise- bzw. Flugunterlagen im MF vorhanden

Die Reisekosten des Ministers im Zusammenhang mit der IWF-Tagung hat der Bund Ubernommen, da die Dienstreise im Rahmen der
Bundesratstatigkeit erfolgte. Jedoch absolvierte der Minister wahrend des Aufenthalts in den USA eine Dienstreise fiir das Land
Sachsen-Anhalt nach New York, deren Kosten vom Land zu tragen waren, weshalb eine Auflistung vorgenommen wurde.




Ubersicht iiber die von der Kleinen Anfrage 7/1262 erfassten Flugreisen von Ministern/innen und Staats-
sekretdren/innen ab dem Jahr 2011

Ministerium fiir Arbeit, Soziales und Integration — (Anlage 2)

gebuchte s
Flugklasse Angabe der von der (?rund fir die Buchung
. Anzahl der . in der von der Econo-
ifd. | A i Zeitraum der e Economy . Economy abwei- .
Dienstreisende/r . : Reiseziel Begleit- my Klasse abweichen-
Nr. Dienstreise Class (E) chenden Flugklasse
d personen : den Flugklasse der
Business der Begleitung Bealeitun
Class (B) g g
1 Staatssekretarin 27~ - -
Naumann 28.04.2014 Briissel E
2 Staatssekretarin 21 E - -
Naumann 22.01.2015 Brissel




Ubersicht iiber die von der Kleinen Anfrage 7/1262 erfassten Flugreisen von Ministern/innen und Staats-
sekretdren/innen ab dem Jahr 2011

Ministerium fiir Bildung — (Anlage 3)

gebuchte Angabe der von Grund fiir die Bu-
: Flugklasse Anzahl -
Zeitraum der Economy ab- | chung in der von der
Ifd. ; . ¥ B Economy der Be- 7
Nr Dienstreisende/r | der Dienst- Reiseziel Class (E) gleit- weichenden Flug- | Economy Klasse ab-
' reise % klasse der Beglei- weichenden Flug-
Busibes® | parsoran tun klasse der Begleitun
Class (C) 9 glefiung
Staatssekretar Dr. .
1 Hofmatn 29.02.2012 Belgien E - - -
Staatssekretar Dr. 06.- .
2 | Hofmann 07.03.2012 Raigen E - - -
o 10.-
3 | Minister Dorgerloh 17.03.2012 USA E 1 - -
s 13.-
4 | Minister Dorgerloh 21.05.2012 USA E 1 - -
o 23.- .
5 | Minister Dorgerloh 28.09.2012 Armenien E 2 - -
Staatssekretar Dr. 07.-
® | Hofmann 12.06.2013 tas! = - - -
Staatssekretar Dr. 26.- .
" | Hofmann 27.06.2013 Eagien E - - -
- 16.- .
8 | Minister Dorgerioh 17.09.2013 Belgien E - - -
9 | Minister Dorgerloh 02~ Torkei E 1 -
9 03.10.2013
10 Staatssekretér Dr. 22.- - Grofhitaniien E ) ) )

Hofmann

26.04.2014




gebuchte

Angabe der von

Grund fiir die Bu-

Ifd Zeitraum Fétégﬁlgrsnse Q;Irz;gl- der Economy ab- | chung in der von der
Nr. Dienstreisende/r | der Dienst- Reiseziel Class (E))' gleit- weichenden Flug- | Economy Klasse ab-
Class (C) g g 9
. 21.- ..
11 | Minister Dorgerloh 29.09.2014 Siidkorea B 1
- 16.- ,
12 | Minister Dorgerloh 17.04.2015 ltalien E - - -
13 | Minister Dorgerioh 16.06.2015 Belgien E - - -
Staatssekretar Dr. 10.- .
14| Hofmann 15.08.2015 Gina B . ) .
- 21.- .
15 | Minister Dorgerloh 27.09.2015 Armenien E 2 - -
. 16.- .
16 | Minister Dorgerioh 17 12.2015 Danemark E 1 - -
17 | Minister Dorgerloh 26.- Polen E x . ;
9 27.01.2016
Staatssekretar Dr, 30.03.- . y
18 | Hofmann 01.042016 | Osterreich & - -
. 07.- .
19 | Minister Tullner 08.06.2016 Frankreich E - - -
20 | Minister Tullner . Frankreich E 2 = ’
29.11.2016
21 | Minister Tullner 24.- GroRbritannien E - - .
25.01.2017
- 22 .- .
22 | Minister Tullner Armenien E 2 - -

27.04.2017




gebuchte

Angabe der von Grund fiir die Bu-
Ifd Zeitraum Fé‘;?)';';f‘se a\:rz;gl_ der Economy ab- | chung in der von der
Nr' Dienstreisende/r | der Dienst- Reiseziel Class (E3)’ leit- weichenden Flug- | Economy Klasse ab-
’ reise . g klasse der Beglei- weichenden Flug-
Business | personen tung klasse der Begleitung
Class (C)
Staatssekretarin 23.- .
23 | Koch-Kupfer 24.04.2017 Belgien E - : -
Staatssekretarin 08.- .
24 | Koch-Kupfer 10.05.2017 Spanion E i




Ubersicht iiber die von der Kleinen Anfrage 7/1262 erfassten Flugreisen von Ministern/innen und Staats-
sekretdren/innen ab dem Jahr 2011

- Ministerium fiir Inneres und Sport — (Anlage 4)

gebuchte Angabe der von Grund f_ur die Bu-
Flugklasse der Economy ab- chung in der von
Ifd. Disnstisicandali Ze_ltraum _der Reiseziel Economy Anz_ahl der Be- Walehaiasn der Econf)my Klas-
Nr. Dienstreise Class (E) gleitpersonen Eluaklasse dar se abweichenden
Business Bgegleitun Flugklasse der Be-
Class (C) 9 gleitung
; 3
1 Minister Stahl- 16.-17.11.2011 Rom unbekannt (davon 2 Perso- - -
knecht
nenschutz)
Minister Stahl- .. 1
2 knecht 06.-07.03.2012 | Brussel E (Personenschutz)
. 4
5 || MimstarSeh 19.-20.03.2012 | Brussel E (davon 2 Perso- : ;
knecht
nenschutz)
- 4
4 | Minstersail- 04.-05.08.2012 | London E (davon 2 Perso- 2
knecht
nenschutz)
g | DiAHESekrEAr 04.-05.08.2012 | London E :
Prof. Dr. Gundlach T
Minister Stahl- 1
6 kfiGakt 12.-14.10.2012 | Warschau E (Personenschutz) - -
. 3
y | BB 27.-31.05.2013 | Paris | unbekannt” | (davon 2 Perso- . 2
knecht
nenschutz)
Minister Stahl- ) " 2) 2
8 ——— 13.-15.10.2013 | Brussel unbekannt (Personenschutz) -




gebuchte

Angabe der von

Grund fiir die Bu-

Flugklasse chung in der von
y der Economy ab-
Ifd. Disnsiiaiesndals Ze_ltraum der Reigezial Economy Anz_ahl der Be- welchandsn der Econ_omy Klas-
Nr. Dienstreise Class (E) gleitpersonen Fluaklagss: der se abweichenden
Business Bge leitun Flugkiasse der Be-
Class (C) 9 9 _gleitung
i i 3
9 &gf;f r Stahl- 09.-10.04.2014 | Briissel E (davon 2 Perso-
nenschutz)
- Palermo/ 3
10 &An'g;:fr Stahl- 09.-12.06.2015 | Lampe- unbekannt” (davon 2 Perso- -
dusa nenschutz)
Staatssekretar ,
11 Richter 25.-26.02.2016 | Brissel E - - -

1)
2)

Flugklasse unbekannt, da die Buchung Uber den Landtag erfolgte
Flugklasse unbekannt, da die Buchung {iber den Landkreistag erfolgte




Ubersicht iiber die von der Kleinen Anfrage 7/1262 erfassten Flugreisen von Ministern/innen und

Staatssekretaren/innen ab dem Jahr 2011

Ministerium fiir Justiz und Gleichstellung — (Anlage 5)

gebuchte
Flugklasse Grund fiir die
Zeitraum Angabe der von | Buchung in der von
ifd der Economy Anzahi der der Economy der Economy
" | Dienstreisendelr | _. . Reiseziel | Class (E) ” abweichenden Klasse
Nr. Dienstreise Begleitpersonen )
1) Business Flugklasse der abweichenden
Class (C) Begleitung Flugklasse der
Begleitung
4 Ministerin Prof. Dr. 29.06.2011 Paris E ) i )
Kolb
Ministerin Prof. Dr. 06.03.- :
2 | Kolb 07.03.2012 | Brussel & - - =
Ministerin Prof. Dr. 31.05.- .
3 | kolb 01.06.2012 | Brussel E - - -
Staatssekretar 01.07.- .
4 | Winsch 04.07.2013 Wien E - - -
5 Ministerin Prof. Dr. 14.05.- P - ) i

Kolb

17.05.2013




gebuchte

Flugklasse Grund fir die
Zeitraum Angabe der von | Buchung in der von
i Ser Economy Arezalilidist der Economy der Economy
" | Dienstreisendelr | _. ) Reiseziel | Class (E) : abweichenden Klasse
Nr. Dienstreise Begleitpersonen .
1 Business Flugklasse der abweichenden
Class (C) Begleitung Flugklasse der
Begleitung
Staatssekretér 14.05. -
6 | Wiinsch 17.052013 | -ondon E ) - "
Ministerin Prof. Dr. 30.10.- .
" | Kolb 31102013 | Drussel = ) g :
Ministerin Prof. Dr. 21.11.-
8 | kolb 24.11.2013 Gam E 3 ' -
Ministerin Prof. Dr. 06.07 .- .
¥ | Kolb 09.07.2014 | Kroatien E ; . :
q0 |Ministerin Prof. Dr. | 54 445014 | Brassel E 3 : .

Kolb




Ubersicht iiber die von der Kleinen Anfrage 7/1262 erfassten Flugreisen von Ministern/innen und Staats-
sekretdren/innen ab dem Jahr 2011

Ministerium fiir Landesentwicklung und Verkehr — (Anlage 6)

gebuchte .
. Flugklasse | Anzahl | Angabe der von der Grund fir-dis Bu-
Ifd Zsitraiam Economy der Be- Economy abwei- enung irasevan der
Nr. Dienstreisende/r | der D_|enst- Reiseziel Class (E) gleit- chenden Flugklas- Econ_mmy Klasse ab-
reise . . weichenden Flug-
Business | personen | se der Begleitung ki der Bealeit
Class (C) asse der Begleitung
- 21.01. - .
1 | Minister Webel 26.01.2011 Syrien B 2 - -
L. 10.07. — . o
2 | Minister Webel 13.07.2011 Spanien E 3 - i
Staatssekretér Dr. 19.09. —
3 | Kiang 21.09.2011 Paisn B 1 : ;
" 01.06. — Volksrepublik
4 | Minister Webel 09.06.2012 China B 2 - -
Staatssekretér Dr. 24.08. - .
5 | Klang 30.08.2012 s = i 3 e
Staatssekretar Dr. 11.10. - :
8 | Kiang 12.10.2012 Balgien E i ¢ -
- 21.10. -
7 | Minister Webel 27 10.2012 USA B 2 - -
- 12.05. - Volksrepublik
8 | Minister Webel 18.05.2013 China B 2 - -
9 Staatssekretér Dr. 27.04. - Baldic E ) )
Klang 28.04.2014 9 -
10 | Minister Webel S0~ ltafien E 2 - !

08.06.2014




gebuchte

Grund fiir die Bu-

. Flugklasse | Anzahl | Angabe der von der -
Zeitraum chung in der von der
Hd. | pienstreisendelr | der Dienst- | Reiseziel | £Sonomy | derBe- | Economy abwei- Economy Klasse ab-
Nr. Class (E) gleit- chenden Flugklas- .
reise . - weichenden Flug-
Business | personen | se der Begleitung klasse der Bealeit
Class (C) s greliing
.. 12.06. - Volksrepublik
11 | Minister Webel 21.06.2014 Ehing B 1 - -
12 | Minister Webel 18.11. — Osterreich E 1 - -
21.11.2014
- 17.03. - :
13 | Minister Webel 20.03.2015 Spanien E 1 -
Staatssekretar Dr. 15.04. - .
14 | Kiang 17.04.2015 Belgien = - -
. 13.06. -~ Volksrepublik
16 | Minister Webel 25 06.2015 China B 1 - -
Staatssekretér Dr. 16.06. — :
18 | Kiang 17.06.2015 Eelglen E - -
. 28.09. - :
17 | Minister Webel 01.10.2015 Bulgarien E 1 -
Staatssekretar Dr. 25.02. - .
18 | Klang 26.02.2016 Belgien -
. 06.06. — Volksrepublik
19 | Minister Webel 16.06.2016 China B 1 &
Staatssekretdr Dr. 23.04. - .
20 | pyt, 24.04.2017 Heigien E - - i
i 11.05. - Volksrepublik
21 | Minister Webel 19.05.2017 China B 1 - -
22 | Minister Webel 21,19; = Kuba B 1 ;

24.10.2017




Ubersicht iiber die von der Kleinen Anfrage 7/1262 erfassten Flugreisen von Ministern/innen und Staatssekretiren/innen

ab dem Jahr 2011

— Ministerium fiir Umwelt, Landwirtschaft und Energie — (Anlage 7)

Angabe der von der

Grund fiir die Buchung in

" gebuchte Flugklasse | Anzahl der 5
I:Id' Dienstreisende/r Ze.ltraum _der Reiseziel | Economy Class (E) Begleit- Economy awelc e Aer v der Economy
r. Dienstreise Business Class (B) personen den Flugklasse der Klasse abweichenden
Begleitung Flugklasse der Begleitung
Staatssekretar 17.- :
' | Stadelmann 18.05.2011 | Higa . 2 :
Minister Dr. Aei- 09.- Gt
2 | kens 11.05.2012 | Vinius E 2 -
Staatssekretérin 08.-
3 | Keding 09.11.2012 | 'ours E L -
Staatssekretarin 28.- ; ‘
4 | Keding 30112012 | valencia E 1 -
Staatssekretar Dr. 23.- .
S | Weber 24.06.2016 | DBrussel E - .
Business
Ministerin Prof. Dr. 13.- Class/Economy Tarif
6 | Dalbert 15.10.2016 | Varsehau | o aur vorgegebenen } )
Zeit nicht buchbar
Staatssekretar 23.- N
7 | Rehda 25.04.2017 | Brussel E - - -
Ministerin Prof. Dr. 27.- ;
8 | Dalbert 29.06.2017 | Brussel E 1 ” -
Staatssekretar Dr. 12.- 5
9 | Weber 13.07.2017 | Brussel E - - -




Ubersicht iiber die von der Kleinen Anfrage 7/1262 erfassten Flugreisen von Ministern/innen und Staats-
sekretdren/innen ab dem Jahr 2011

Ministerium Wirtschaft, Wissenschaft und Digitalisierung — (Anlage 8)

gebuchte -
Flugklasse Angabe der von 3;‘::1: ':::r di'?‘il:l'
Zeitraum Economy der Economy ab- 4
IIEI? Dienstreisende/r | der Dienst- | Reiseziel | Class (E) A?;:hé::;'nzﬁ' weichenden dseer ng::ﬁ:':zn‘g::-
' reise " Business | 9°"P Flugklasse der Flugklasse der Be-
Class (C) Begleitung gleitung
1 | Ministerin Prof. Dr. | 49655011 | Brussel E 1 5 ]
Wolf
Ministerin Prof. Dr. )
2 Wolf 02.06.2011 Wien E - - -
3 Ministerin Prof. Dr. 01.09.2011 Sar! Fran- E 1 . )
Wolf cisco
Staatssekretar .
4 Tullner 06.09.2011 Brissel E - E -
Ministerin Prof. Dr.
5 Wolf 05.10.2011 Warschau E - - -
g | Staatssekretér 06.10.2011 | Brussel E : . .
Tullner
7 Ministerin Prof. Dr. 28.10.2011 Ariian E i ' )
Wolf
Staatssekretar .
8 Richter 11.11.2011 Shanghai E 1 - -




gebuchte

Grund fiir die Bu-

Flugklasse Angabe der von chung in der von
Zeitraum Economy der Economy ab-
E‘: Dienstreisende/r | der Dienst- | Reiseziel Class (E) Ar;:;h;f;: nBez- weichenden d:; Eg&:&rzzn}gas'
' reise Business | 9°"P Flugklasse der FliigKkEisas der ;2_
Class (C) Begleitung gleitung
9 gt.aatssekretéir 27.02.2012 Krasnodar E 1 -
ichter
Ministerin Prof. Dr. ..
10 Wolf 05.03.2012 Briissel E 1 -
Ministerin Prof. Dr.
11 Wolf 25.03.2012 Seoul E 1 =
Staatssekretar ,
12 Richter 14.04.2012 Shanghai E 1 - -
Staatssekretar Wien - Bu-
13 Tullner 25.04.2012 karest E ) )
14 | Ministerin Prof.Dr. | 40 659012 | Mailand E . y
Wolf
15 | Staatssekretér 20.06.2012 Wien E 1 :
Rlchter
16 Ministerin Prof. Dr. 20.10.2012 USA E 5 i
Wolf
17 | Staatssekretar 25102012 | Zdrich E 1 _
Richter
Ministerin Prof. Dr. N
18 Wolf 28.10.2012 Brissel E 1 -
Staatssekretar !
19 Tullner 21.11.2012 Briissel E - B -
Staatssekretar .
20 Richter 24.11.2012 Singapore E 1 - -




gebuchte

Grund fiir die Bu-

Flugklasse Angabe der von ;
i chung in der von
Zeitraum Economy der Economy ab-
:‘: Dienstreisende/r | der Dienst- | Reiseziel Class (E) ATezi::h]e:ise;n?a:' weichenden d:er E;;:;'Egnﬂ:s'
' reise " Business gleltp Flugklasse der Flugklasse der B:-
Class (C) Begleitung gleitung
Staatssekretar Hanoi,
21 | Richter 28.11.2012 | Hong-Kong E ! i
gp | Ministerin Prof. Dr. | »g 14 5912 | Valencia E : : ,
Wolf
o3 | Ministerin Prof. Dr. | 4, 455012 | Warschau E 2 :
Wolf
24 | Ministerin Prof. Dr. | 55 04 9013 | Manchester E 2 i
Wolf
Staatssekretarin Dr. .
25 Zieschang 19.06.2013 Brissel E - - -
Staatssekretér 02.09.2013 -
28 | Tyllner 07.09.2013 | Kasachstan E . -
g7 | Staatssekretar 02.10.2013 Paris E - ;
Tullner
og | Staatssekretar 18.11.2013 | Brussel E ’ ; 4
Tullner
29 | Minister Méliring 05.12.2013 Warschau E 2 -
30 | Minister MélIring 26.02.2014 Briissel E - -
Staatssekretarin Dr. .
31 Zieschang 02.04.2014 Brissel E - - -
3p | Staatssekretér 28.042014 | Brissel E : :

Tullner




gebuchte

Grund fiir die Bu-

Flugklasse Angabe der von chung in der von
Zeitraum Economy der Economy ab-
I:I‘: Dienstreisende/r | der Dienst- | Reiseziel Class (E) ATeziihl;e;niﬁ weichenden d:; Es&:&n&znﬁlas-
. reise " Business | 3¢ Flugklasse der Fiugkinses dar ;:_
Class (C) Begleitung gleitung

Staatssekretar g

33 Tullner 14.06.2014 Shanghai E 1 - -

34 | Staatssekretar 11112014 | Brussel E ; )
Tullner
Staatssekretar .

35 Tullner 02.05.2015 Florida E - - -
Staatssekretar .

36 Tullner 20.09.2015 Shanghai E 1 -
Staatssekretar .

37 Tullner 01.10.2015 Mongolei E 1 - -

38 | Minister MélIring 07.10.2015 Mailand E 3 - -

39 | Minister Méllring 01.11.2015 Kuba E 2 - -
Staatssekretar 09.06. - .

40 | Wansch 17.06.2016 China E L . :

. 30.10. -

41 | Minister Felgner 03.11.2016 Havanna E 2 - -
Staatssekretar 03.12. - .

42 | \Wiinsch 1012.2016 | Vietnam E 1 ; .

43 | StastssekretdrDr. | 54 055017 | Brissel E . . ;
Ude
Minister Prof. Dr. 28.08. -

44| Willingmann 01.09.2017 | Kasachstan E 2 -




gebuchte

Flugklasse Angabe der von f:l:::; fl:r d‘ts‘i%'
Zeitraum Economy der Economy ab-
ll:(: Dienstreisende/r | der Dienst- | Reiseziel | Class (E) AT;‘:th:‘:nBez' weichenden d:; Eg&:g:y '2:5'
: reise ! Business | 9'°''P Flugklasse der | - " ="~ ::r B:-
Class (C) Begleitung gklass
* gleitung

Staatssekretar 25.09. - -

45 | Wiinsch 28.09.2017 | &l E 2 - -
Staatssekretar Dr. 04.10. -

46 | Ude 06.10.2017 | Barcelona E 3 - -
Staatssekretar 16.10. - .

47 | Wansch 22.10.2017 G E ! - -

4g | StastssekretarDr. | o7 412017 | Brossel g . .

Ude

Y Zeitraum nicht gesondert erfasst, erst ab 2016




Ubersicht iiber die von der Kleinen Anfrage 7/1262 erfassten Flugreisen von Ministern/innen, Staatssek-
retdare/innen und Staatsminister/innen

ab dem Jahr 2011 - Staatskanzlei und Ministerium fiir Kultur — (Anlage 9)

gebuchte Angabe der | Grund fiir die Bu-
y Flugklasse nomy abwei- chung in der von
Ifd. Dienstreisende/r | der Dienst- Reiseziel Economy Anz_ahl der Be- chenden der Economy Klas-
Nr. ; Class (E) gleitpersonen se abweichenden
reise : Flugklasse
Business E Flugklasse der Be-
Class (C) der Beglel- gleitung
tung
1 ?ataatsmimster Rob- 08.07.2011 Brussel E ) )
2 Staatsminister Rob- 13.- Brussel E g )
ra 14.07.2011
3 |i:aatsminister Rob- | 56 10.2011 Brissel E } ) .
4 rSa‘taatsminister Rob- | 14 122011 Brussel E i )
5 Staatsminister Rob- 06.- Brissel E 5 * i
ra 07.03.2012
6 rS;aatsminister Rob- 28.06.2012 Brissel E - ) )
Staatsminister Rob- 21.-
& = 22 09.2012 Stockholm E - -
Staatsminister Rob- 21.- . .
8 22.11.2012 Brissel E 4 - :
g | Staatssekretar Dr. 05.- Warschau E B B .

Schneider

06.12.2013




Angabe der

gebuchte _ | Grund fiir die Bu-
it Flugklasse :grr‘ngearb?;- chung in der von
Ifd. | . g . T Economy | Anzahl der Be- der Economy Klas-
Nr. Dienstreisende/r | der D_lenst- Reiseziel Class (E) gleitpersonen chenden && abwaicheriden
reise Busi Flugklasse
usiness der Beglei- Flugklasse der Be-
Class (C) tung gleitung
10 Staatsminister Rob- 06.- Warschau E 3 ) )
ra 07.12.2013
Staatsminister Rob- 23.- .
LU P 24.01.2014 Brissel E : - -
Staatsminister Rob- 19.- .
121 g 20.03.2014 EieEs) E - :
13 | Staatsminister Rob- | g 04.2014 Brussel E 2+ : :
Staatsminister Rob- 08.-
14 e 10.10.2014 Orleans E 2 - -
Staatsminister Rob- 05.- . i
5 06.11.2014 Biesel B 1 - :
tp | Stastsminister Rob- | 96 11,2014 Briissel E : - -
Staatsminister Rob- 16.- 5 * ) }
7 | 1a 17.06.2015 Grisasl & 2
18 Staatsminister Rob- 04.- Dnjepropetrowsk E 5 B )
ra 06.11.2015
Staatsminister Rob- 11.- .
1914 12.02.2016 " = - -
20 Staatsminister Rob- 23.- Brissel E 1 ) i

ra

24.06.2016




Angabe der

gebuchte v disr Eca Grund f_ur die Bu-
Zeitraum Flugklasse nomy abwei- chung in der von
ifd. Dienstreisende/r | der Dienst- Reiseziel G Anz.ahl et Ba: chenden . Econpmy Klas-
Nr. : Class (E) gleitpersonen se abweichenden
reise . Flugklasse
Business p Flugklasse der Be-
Class (C) der Baglel- gleitung
tung
Staatsminister Rob- 05.-
21 | ra 06.10.2016 Den Faag = 4 -
Staatssekretér Dr. 26.10. - : .
22 Schellenberger 01.11.2016 Minneapolis E ) ) =
Staatssekretér Dr. 28.- ;
23 Schellenberger 29.10.2016 St. Louis E 3 i B
Staatsminister Rob- 30.11. - .
* |ra 01.12.2016 Brissel R - - -
Staatssekretar Dr. 09.-
25 Schellenberger 12.03.2017 Gent £ £ ) -
Staatssekretér Dr. 23.-
26 | gehellenberger 25.03.2017 Orleans E - -
Staatsminister Rob- 23.-
27 | ra 25.03.2017 Qricains a t -
Staatssekretér Dr. p
28 Schellenberger 24.04.2017 Brissel E sh. Ifd. Nr. 29 -
29 | Steatsminister Rob- | 54.04.2017 Brussel E 5* - -
Staatsminister Rob- 27.- :
30 hus 29.04.2017 Saporoschje E 1 - "
Staatssekretér Dr. 8.- ; i
31 | Schellenberger | 12.05.2017 Valencia E
Staatssekretér Dr. 18.-
32 | Schellenberger 20.06.2017 Listiion E 2 -




Angabe der

gebuchte _ | Grund fiir die Bu-
Zeitraum Flugklasse ;ﬁ%:?biz_ chung in der von
id. Dienstreisende/r | der Dienst- Reiseziel BEONOMY Anz.ahl der Be- chenden dar Econpmy Kias-
Nr. ¢ Class (E) gleitpersonen se abweichenden
reise Busi Flugklasse
usiness der Beglei- Flugklasse der Be-
Class (C) tun gleitung
Staatssekretar Dr. 10.-
a8 Schellenberger 11.07.2017 Wien E L ) B
Staatsminister Rob- 29.- "
3\ 31.08.2017 Lamaca E - - -
Staatsminister Rob- 09.- -
3 | 10.10.2017 Briizsel E - - -
Staatssekretar Dr. 20.-
36 | Schellenberger 21.10.2017 Rom E - - -

* Herbst-/Sommerfest der LV Briissel/auswértige Staatssekretarskonferenz/auswartige Kabinettssitzung
Erfasst sind nur Begleitpersonen der Staatskanzlei, nicht die Hausleitung oder Mitarbeiter anderer Ressorts (und ihres Geschéftsbereichs).

** Begleitung des Ausschusses fir Bildung und Kultur des Landtages bzw. des Ausschusses fiir Bundes- und Europaangelegenheiten sowie Medien des Landtages. Eine

Begleitung durch Mitarbeiter der Staatskanzlei erfolgte nicht. Soweit Mitarbeiter der Landtagsverwaltung teilgenommen haben, erfolgte dies nicht zur Begleitung des
Staatsministers/Staatssekretérs.




